



leptől. 11. A király és királyasszony jelenlétében megtartott rokávasszat, ugynevezett kill vagy meet jelenet, Zichr, Lütz vagy Jankóval. 12. Jelképes zárlat, Thánol. — Az album költés zománc, arany és ezüstművészek munkákkal s kisebb drágakövekkel fogva gazdagon díszített.

Miklóssy Gyulának a pesti város-igyebe építendő színház építtethetése iránti kérvényére a közgyűlés egyhangúlag megszavazta az engedélyt Steiger ama kikötésével, hogy kötelek a színházban magyar előadásokat tartani. A feltételek ugyanazok, melyek az istvánéri színházé, ama különbséggel, hogy a város fenntartja a színház lebontatására iránt, ha egy nyári időny alatt sem maga sem bérlője eladást nem tartatna.

UDONSÁGOK

A mai városi közgyűlés nevezetesebb tárgyai voltak: Ujfalusi Sámuel alkaptány és Mészáros László levéltári segéd lemondása folytán, a választás a legközelebbi közgyűlésre tüzetett ki, a választás az alkaptányra Vértessy István, a levéltári segéd: állomásra pedig Fiók Vincez helyettesített a főispán által. Alkaptánst mindkét meg is választott. — A katonai parancsnokságnak a városi alkaptányt a kiválasztásról Goldberger felelős a városi alkaptányra átadásra engedélyt az, az építési bizottság javaslata elfogadott, miszerint a város közelében a kiválasztásról levő nyelk a jövő szeptemberi érdekek rovására történnek. Az összes katonai katonai hatóság részére végleges átadása iránt indítvány pedig bővebb megfontolást végett a tanácshoz utasított. A bizottsági ügyrend végleg elfogadott a kiválasztás elrendelését. — A város területi felméréséről foglalkozó mérnökök szállás-pénze fennmaradt. Több bizottság tagok választottak. Holnap hitelesítő közgyűlés lesz a 10 órákor!

Az iskolai év második fele a főiskolai köznevelésben ma kezdett meg. A felsőbb tanulóik száma azelőtt volt mint ma. — A tanítóképzési vizsga ma megkezdett. Több helyről jöttek be szép számmal ifjak és öregek egyaránt. Igy például Kis újjáálláson az egész tanítói karból csak egy beteg maradt otthon, a többi (8) bejött. Az 1868 előtti tanítók nem voltak ugyan kötelezve a vizsgára, de a tanfelügyelő, erővel visszaható erővel akarván tulajdonítani a törvénynek, zaklatják az öregeket is, miért ezek inkább szereznek oklevelet. Nem mulasztottuk el az alkalomot az egyházközség fejének figyelmébe ajánlani, hogy más-ily alkalommal gondoskodjanak arról, hogy a szegény tanítóknak, kik távollét költségein bejárnak, legalább szállásuk legyen. Tanítóknak igen szerényen vannak díjazva, s abból az uti költség, 3-4 napi vendégdíjat és a vizsgadíj kiadása igen érzékenyen eshetik. Városunkban többen akadnak oly polgárok, kik illetékes felszólalásra szíves készséggel adnának egy két szegény tanítónak 3-4 napra nemcsak lakást, hanem más ellátást is. Ekkor bizonyára ők is örömebb jönnének vizsgára.

Nyit. Közlöny. A főiskolai tanfelügyelő vizsgálója a Balkányi-Szabó Elvira és Jókai kisasszonyok együtt két óra, 6 főt szereztek a szódánnyal, melyért fogadják a nemzeti adakozók legmegelőbb közönsége. Debreczen, 1873. márcz. 6. Bédriich Lajos úlnak.

A Nagy József-templéy tegnap délután a főiskolai igen szép ment végbe. Közönség nagy számmal jelent meg. — Az énekhar által előadott darabokat többnyire ismételték. A szavalatok kitűnően sikerültek, különösen Erdős Károly szavatai ragadtak el a hallgatókat. F. u. r. d. i. Lajostól érdekes humorosok olvastattak fel, melyet jövő keddi számunkban közlünk. Jutalmaztatok: 33 ft 33 kr. nagy jutalommal Zsigmond Ferencz 3 ad éves hitvánaligát s énekharri jegyző. Ezenkívül 14 tag fejenként 75 krral, 10 tag 1 ft. 20 krral, 4 tag 1 ft. 60 krral, 1 tag 1 ft. 61 krral, 8 tag 2 ft. 2 krral, 4 protokantort fejenként 5 ftal. Ohajtandó volna, hogy a főiskolai énekhar minél több isben nyujtana alkalmat a közönségnek ily nemű élvezetekre.

A ház e tétel fölött ma nem határoz, s az ülés véget ér.

A ház e tétel fölött ma nem határoz, s az ülés véget ér.

Fővárosi értesítő. A gőzhajózás a Dunán márcz. 1-én minden irányban megindult. Akadémiai nyomda és könyvkiadó társulat van alakulában 1 millió forint alapítókéval.

A tudós társaság e hó 3-án tartott gyűlésében Arany János jelent, hogy a Dorapályázatra két mű érkezett. Ponorj Tewrewk Emil l. tag széköfoglalást tartá, értekezvén „A magyar zene rythmusról”, a rythmus legközelebbesen a zenében lép fel, azután a költészetben. Szarvas Gábor „A helyes magyar kiejtésről” értekezett, megörvija az „e” betű helytelen használatát, az ly és j felcserélését. Gyulai jelent, hogy a Fogarai által ajánlott 500 ft az idén a csángó nyelv tanulmányozására fordították. — Bacsányitól több érdekes kizáratot kaptak be.

Délutáni posta. A baloldali kör Szilaha Benedek mentelmi ügyében oda nyilatkozott, hogy őt nem véli kiadhatónak. A bank ügy megoldása meg a képr. ház ez ülésszak alatt várható. Ideje is a pénzügyminiszteriumban komolyan foglalkozni az ügyekkel, hogy a Magyarország déli részén fekvő állam-javakat — eladják.

Gondozó cseppek című cikkünkben mai számunk előoldalán közölt fuzióhírt az „Abaujkaesi közlöny” is szóról-szóra adja tegnapi számában, tehát egyidejűleg az „Alföld”-del. A fővárosi sajtó erről misem szól. Innen látezik, hogy valami emberre korán rájött az — áprilisi betegsége. — Balla Gergely bűnügyében, — tarozali bírókos újf. Mándy Péter is vád alá helyezett, ez utóbbi a vád alá helyezés határozat ellen fellebbezést tett, — minnek folytán most már ezen ügy tárgyalása bizonytalan időre ismét elmarad; minthogy a végvártalás előtt ez ügyben még a kir. nélső táblának, Mándy Péterre vonatkozólag hozandó határozata bevárandó, s az új határozatok csak az átiratok leérkezése után lesz kiüzendők.

A „Debreczen” értesítő. MAGANTAVIRATA.

Madrid, márcz. 6. A kormány az alkotmányozó gyűlés egybehívásáról cabinet-kérdést fog csinálni. — 236 radikálpárti képviselő a gyűlésben a felmentő gyűlékezést, — s az alkotmányozó gyűlés egybehívása ellen nyilatkozatot tett. Madrid utcáiban kitörendő zavargásoktól tartanak, most több ingerült köztársaságpárti a nemzetgyűlés feloszlátását követelte. — A vasúti összeköttetés Franciaországgal tökéletesen helyre van állítva.

Felelős szerkesztő és kiadó: OLÁH KÁROLY. Fomunkatárs: SZATMARI KÁROLY.

Paradicsomi kosztümben vittek be mult éjjel a várososhoz egy holt részeg anyát. El lehet rá mondani: „Igy jár a ki mindig bort iszik...”

ORSZÁGGYÜLÉS.

Elnök Bitó István. Elnök bejelent többek közt Gömör-megye feliratát a jesuiták letelepedése ellen; jelenü továbbá, hogy Marcelláriu tudatja a házsal, hogy ő képviselőségét feltételekhez köti, ezek nem teljesítettek az ily nézetek nem engedik, hogy egyelőre képviselői megbízásával eljen.

A ház ezt lemondásnak tekint s új választást rendel el. Csikóy S. az egri vasút ügyében interpellálja a közl. minisztert. Pauler benyújtja a Montenegroval kötött kiadási szerződést. Napirend az igaz. miniszter budgetje. Az általános vitára senki sincs feljegyezve. Következett: Tisza K. hat. javaslata, hogy a miniszter a R. perbeli eljárásra tjavaslatot terjesszen be. Ez egyhangúlag elfogadtatik.

„Személyes járandóságokra” megszavazták 246,380 frt. Szemittőzökre” 172,620 frt; „legfőbb itélőszék” 379,188 frt; „pesti királyi tábla” 638,344 frt; „marosvásárhelyi kir. tábla” összes szakszékletére 123,320 frt; „pesti királyi főügyészség” 42,570 frt; „marosvásárhelyi főügyészség” 12,540 frt.

Következnek a kir. törvényeszek és járásbírók. E címűleg nagyobb szaporodások tervezetnek. 116 törvényeszi ülök, 130 aljárásbíró. 12 jegyző s 333 aljegyző nevezetnek ki újonnan. Ez a személyes járandóságoknál 338,561 frt több kiadást okoz. Az összes előirányzat a tavalyi 5,981,788 frtról 6,943,651 frtra emelkednek.

Kozma P. a rendezesebb ügyvitelt kívánja, egy krt se von le az előirányzathól. Ohajtandó, hogy a bírák tudnák azon vidék nyelvet, hova kinevezetnek. Orbán B. Az ügyiratok szaporodása miatt oka a bírák pártolitikája. Úldöznek egyeseket politikai nézetükért. Személyszaporításra nem ad semmit.

Lázár a járásbíróknak ajánlja a felszámot. Reme G. E szerint Tisza K. indítványa a békébirói intézmény behozatala iránt képes csak a bajon segíni, ez a szolgabírákra lehetne bízni. A békébirói intézmény behozatala s módosztat iránt hat. javaslatot ad be.

Tiszi és drágasági pótlék” 65,407 frt. „Váci állami fogház” tétele megszavaztatik. A bizottsági jelentés hátralevő része aztán vita nélkül elfogadatik. Következ a honvédelmi budget. Előadó Lipthay Béla. Váradi és Vécsey felszólalása után Tisza László kezd beszélni. Kéri a honvéd lovas dandárság fölállítását többi közt s erre 600,000 fut követel.

H I R D E T É S E K.

Arverési hirdetés. Van szerencsém a t. cz. közönségnek szives tudomására juttatni, hogy a városháza alatt régebbi idő óta fenállott FÉRFI és NŐI lábbeli raktáramat folyó 1873 ik évi mártius hó 1-jétől fogva, ugyancsak czepléd-utczára, t. KARDOS LÁSZLÓ ur háza alatti helyiségbe tettem át. Míntán üzletemnek ez általi nagyobbodásával azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy nálam a legolcsóbb áraktól kezdve mindenféle férfi és női lábbelik a legszilárdabb elkészítés mellett nagy választékban folytonosan kaphatók leendnek, tiszteletteljesen bátorodom t. közönségnek nagyra becsült pártfogását ezutánra is kikérni. Kész szolgálja Stiber János. 119 2-3

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényeszeknek t. évi febr. 13-án 2020. v. sz. a. kelt végzése folytán közzétették: miszerint Komlóssy Imre mint a debreczeni takarékpénztár igazgatója részére Pongor Józseftől lefoglalt 8 boglya anyja széná s egy csonka boglya sarju szénának 500 ft tőke s járulékaik jében leendő elárverelés határidőül t. évi márcz. hó 10-ik napjának d. e. 9. órája a hatvan utczáján szénaraktárba s folytatólag alperes n. cserei bérelt kaszállójába kitzetetik. Mikor a lefoglalt ingóságok a legfőbb bet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános árverés úján el fognak adatni. Mire a venni szándékozók felhívának. Kelt Debreczen, 1873. febr. 22. Sajó György bírósági végrehajtó. 123 3-3

Eladó szőlő. A vargakertben elől 11 kapa részben luczernás, részben jó állapotban levő szőlő eladó; értekezhetni tulajdonos Sáska Károlylyal 109 2-2 piaczfőtéren. Szibériai zab. Száz ötven köből vetmivaló Szibériai zab, mely próba után 30-40 magot ad, eladó Péterfi utczán 974. sz. alatti háznál. 124. 2-3

Köbányai sórraktár kicsinyben és nagyban. Van szerencsém a n. érd. közönség felé tudatni, miszerint nálam a legolcsóbb áraktól kezdve mindenféle férfik és női lábbelik a legszilárdabb elkészítés mellett nagy választékban folytonosan kaphatók leendnek, tiszteletteljesen bátorodom t. közönségnek nagyra becsült pártfogását ezutánra is kikérni. Kész szolgálja Stiber János. 119 2-3

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényeszeknek t. évi febr. 13-án 2020. v. sz. a. kelt végzése folytán közzétették: miszerint Komlóssy Imre mint a debreczeni takarékpénztár igazgatója részére Pongor Józseftől lefoglalt 8 boglya anyja széná s egy csonka boglya sarju szénának 500 ft tőke s járulékaik jében leendő elárverelés határidőül t. évi márcz. hó 10-ik napjának d. e. 9. órája a hatvan utczáján szénaraktárba s folytatólag alperes n. cserei bérelt kaszállójába kitzetetik. Mikor a lefoglalt ingóságok a legfőbb bet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános árverés úján el fognak adatni. Mire a venni szándékozók felhívának. Kelt Debreczen, 1873. febr. 22. Sajó György bírósági végrehajtó. 123 3-3

Takarmányrépa átveendő a postakertben, mázsája 40 kron, 100 mázsa megvételénél 30 krajczáron; ugynevezte az ispotálytemplom mellett rak-tárban készletben lévő Tölgyfa árak u. m: szőlőkörök, tölgyfadeszkák, négyeszekák, lépcsők, itatóvályúk és hasonlók haszonfátárgyak, valamint száraz tűzifa jutányos áron megrendelhetők tulajdonos Berger Henriknél, Szécheny utca 1771 sz. a. Hirdetés. Egy nádas háztető eladó. Értekezhetni vargautca 2252. szám alatt a tulajdonos Berényi Józsefnél. 122 2-2